



攻坚排名比实绩 环境整治显实效

平湖1至8月环境整治工程攻坚排名出炉

■记者 居丹荔

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天就是幸福。日前,我市1至8月环境整治工程攻坚排名比实绩行动进展情况新鲜出炉,我市环境整治工程专项行动持续推进,更有不少的指标完成率已达到或超越了年度目标。

绿水青山,就是金山银山,水环境整治一直是环境整治的痛点难点。当湖街道城区河道共有170条,长90.36公里,水域面积286.5万平方米,城区河道保洁战线长、范围广、难度大。最近,在南市河、乍嘉苏航道与城区内河的交界处,多了一个新“栅栏”。原来,为了控制城区外河道漂浮物进入市区,减轻河道保洁的工作压力,当湖街道利用围油栏、毛竹、围网等材料,层层加持、道道阻断,共设置拦污栅26

道,除了提高河道保洁效率,还起到警示作用,避免杂船进入市区。

“你有张良计,我有过墙梯”。最近这段时间,广陈镇山塘村的“半亩方塘”摇身一变,成为了新的网红打卡地,草符交横,云影徘徊。“半亩方塘”的转变还要从它的“水下森林”说起。“我们在半亩方塘这样一个小微水体中,利用多种水生植物搭配,比如沉水植物、挺水植物等,再结合一些动物,构建一个水下森林体系,这样提升了水质,又达到了一个良好的景观效果。”广陈镇农业经济发展办公室副主任王宇磊说,半亩方塘“水下森林”生态修复工程,是山塘水系治理的核心亮点,“水下森林”通过虫控藻、鱼食虫等自然关系,恢复完整的水体环境,彻底让水“活”起来。同时通过小系统的带动,不远处的山塘河水水质实现了美丽蜕变。

今年是农村人居环境三年行动收官之年。近年来,我市在农村环境全域秀美整治上一直步履不停。近期,新仓镇启动了全域秀美农村环境整治的第12次集中现场检查,本次检查的关键词是“薄弱点”,将目光重点聚焦在群众反映强烈、涉及面广、过去不敢碰的问题上,一件一件梳理研究,一项一项整改落实,以群众满意为标尺衡量环境整治成效,重点在“查”和“纠”上用力,解环境的难点、痛点、堵点,为农村人居环境提升奋战到底。

环境整治是一场来不得半点含糊的硬仗,实打实,硬碰硬,更显责任担当。近年来,我市持续深入推

进环境整治工程,坚定不移朝着农村全域秀美、市域全面美丽目标迈进。今年1至8月,“美丽城市”专项建设稳步推进,全力打通美丽通道;“美丽城镇”项目库项目开工率达到100%;“美丽乡村”建设深入推进,焕发农村环境新动力;“三改一拆”行动紧盯存量违建,销号拆除;“五水共治”持续改善全市水环境;“五气共治”环境空气质量优良率同比提升;PM2.5同比改善;“垃圾分类”准确率逐步提升,人均垃圾增量实现负增长;“土地整治”专项行动超额完成全年复垦目标。眼下的平湖大地上,一幅生态宜居的“全景画卷”正在徐徐展开。

环境整治

农村全域秀美 市域全面美丽

九寨沟县党政考察团来平考察

■记者 李雨婷

本报道 昨天上午,中共阿坝州委常委、九寨沟县委书记罗智波率九寨沟县党政考察团来平考察。市领导祁海龙、沈志凤陪同。

九寨沟县党政考察团一行首先来到张江长三角科技城平湖园,实地考察了平湖—九寨沟“飞地”科创园。作为东西部扶贫协作结对县,平湖市和九寨沟县于2018年签订协议,共建“飞地”科创园,园区部分经营收入及入驻企业产生的税收将用于支援九寨沟县推进村级集体经济薄弱村的发展建设。考察团详细了解了园区建设、项目招引等情况,并对科创园早日投产、早日产生效益,打造东西部扶贫协作新样板表达了殷切的期望。

随后,考察团一行来到了平湖农业经济开发区。在平湖市农业展示馆,考察团详细了解了平湖农业的发展历史和平湖农业经济开发区的发展建设情况,并对我市“以工业发展的理念发展新型农业,以城市建设的理念建设美丽乡村”的发展思路留下了深刻的印象、表达了高度的赞许。在中以设施农业示范园,考察团

高度评价了项目的科技含量、生态效益和社会价值,希望两地在农业上多交流、多合作,带动更多新型农业项目前往九寨沟县落户,推动共同发展。

当天,考察团一行还慰问了九寨沟在平务工人员叶树林。叶树林是我市的“救火英雄”,8月12日凌晨,位于城区关帝庙商城附近的一家小吃店发生火灾,正好经过此处的外卖员叶树林,不惧店内煤气罐随时可能发生爆炸的危险,挺身而出,成功灭火。大家对叶树林身上不怕危险、正直勇敢的品质表示了肯定。市委书记祁海龙表示,平湖人民感谢叶树林,他是平湖的骄傲,也是九寨沟的骄傲,希望他能在平湖加强学习、增长本领,为两地合作发展作出贡献。

最后,九寨沟县党政考察团一行来到了林康镇徐家埭村,实地参观了徐家埭棒球基地、俞家浜等,对平湖乡村振兴、美丽乡村建设等情况进行了具体的了解。阿坝州委常委、九寨沟县委书记罗智波表示,平湖在乡村振兴中的产业谋划、环境提升等工作中思路清晰、举措扎实、成效明显,在中以设施农业示范园,考察团

嘉兴市人大来平检查

■记者 居丹荔

本报道 昨天下午,嘉兴市人大常委会副主任王马青、卓伟明带队来我市开展《嘉兴市户外广告和招牌设置条例》贯彻实施情况检查。我市领导祁海龙、胡水良、陶明方、戴建忠陪同。

检查组一行先后来到市区城南路和新华路口、东湖商业文化广场,视察了我市户外广告、招牌整治成效。

新华路建成于上世纪90年代末,为双向四车道。2017年我市结合新华路整治提升工程,对该路段的广告和招牌实施全方位整

治。通过整治使新华路的广告和招牌设置与市容环境建筑形态相和谐,提升了城市的整体形象。环城东路位于我市中心城区,紧邻国家4A级景区,道路周边景观丰富,两侧商铺林立,商业形态较为集中。2019年我市对环城东路建筑立面进行改造及店招店牌统一设计,通过整治优化了城市环境,提升了景区周边城市品质,实现了户外广告商业价值和城市市容景观的同步提升。

自2019年3月1日《嘉兴市户外广告和招牌设置条例》(以下简称《条例》)正式实施以来,我市高度重视,下转 C2版

围棋公园赛围棋

昨天,2020年“浙江平湖·当湖十局杯”CCTV电视围棋快棋赛开幕式在“当湖十局”围棋公园举行。21日至24日,来自全国各地的围棋名宿和顶尖棋手将同场竞技,在此一决高下。

■摄影 王强



社会组织进网格送服务

■记者 林旭东

本报道 昨天上午,嘉兴市社会组织“进网格送服务”现场推进会在我市举行,我市社会组织组团服务暨公益慈善主题活动周同时启动。市委副书记王道平出席。

近年来,市委、市政府高度重视“三社”工作,坚持“三治融合”“三社联动”“双轮驱动”,大力培育发展社会组织,持续推动平湖“三社”工作和县域社会治理迈上新台阶。特别是去年以来,我市聚焦“打造党建引领社会治理示范地”的目标,推动我市315家社会组织与基层全科网格结对联合、双向互动、供需对接,开展了8个方面的精准服务,取得了实实在在的成效。

王道平指出,接下来我市将进一步提高站位、拔高目标,把“三社”工作与“网格连心、组团服务”更好地融合起来,精准对接群众需求、精细运作服务项目、精准发力网格治理,持续推动社会组织“进网格送服务”。以“三社联动”的实际成效,全面助推“三治融合”“三源共治”“三微治理”,为嘉兴打造“重要窗口”最精彩板块作出平湖应有的贡献。

启动仪式上,嘉兴市9个地区的代表共同签署了《社会组织“进网格送服务”结对协议书》,切实达到“资源在网格集成、任务在网格落实、诉求在网格解决、感情在网格升华、民心在网格凝聚”的目标。

全市职工诗歌创作·朗诵会举行

■记者 华婷婷

本报道 昨天下午,我市举行“追梦金平湖·全面奔小康”全市职工诗歌创作·朗诵会。市领导吴金华、姚田宝、陈群伟、许静出席活动。

由市总工会组织开展的“追梦金平湖·全面奔小康”全市职工诗歌创作活动,通过诗歌征集、层层选拔,共有29个优秀原创作品脱颖而出,分获一、二、三等奖和优胜奖。

现场,来自8个单位的职工给观众带来了不一样的诗朗诵盛宴。全市广大职工作为推动平湖发展的中坚力量,他们发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,主动投身疫情防控、脱贫攻坚、产业转型、社会治理等重点工作,在岗位建功的行动中体现价值,在转型发展的实践中施展才华,在平凡的岗位上发光发热。职工们的声音,穿透人心,职工们的诵读,直抵内心。《致敬,最美逆行者》彰显了医护人员在危难时的勇气和坚守,下转 C2版

平湖经开打造高质量工会“领头雁”

■记者 胡佳英
通讯员 曹金凤 查放

本报道 “我喜欢来这里运动,还喜欢来这里跳舞,公司请了老师给我们授课,真是太周到了。”李媛是宏昌生物医疗科技(平湖)有限公司的职工,自公司的职工之家开放后,她就成为了“常客”,而这样的“常客”还不少。“我们这个职工之家是今年5月建成并投入试运营的,不仅能满足本企业职工业余时间的文化生活需求,还辐射周边七八家企业,对外开放,为外面企业的员工提供休闲娱乐的场所。”宏昌生物医疗科技(平湖)有限公司生产经理、工会主席李丹丹说。

宏昌生物位于平湖经济技术开发区,以前员工想要活动只能去市区。为破解这一难题,李丹丹作为工会主席,

提出了建造职工之家的建议,后来得到了公司决策层的认可。去年11月,宏昌生物在职工宿舍楼的一楼开始建设职工之家。经过约半年时间的建设,这块面积1000多平方米的地方换了模样:职工书屋、职工活动区、休闲茶吧、影院、多功能室等一应俱全,不管职工是喜欢动的还是喜欢静的,都能在这里找到一方属于自己的小小天地。“以前觉得公司是工作的地方,现在有一种家的味道了。”李媛对职工之家赞不绝口。“有了这个场地之后,我们经常搞团建活动,这大大提升了员工的向心力、凝聚力。”李丹丹说,这股精气神正作用于公司生产,提高了公司的生产效率。

宏昌生物从无到有建立职工之家,这中间离不开工会主席李丹丹的努力。在职工和企

业之间,不断扮演好“桥梁纽带”作用,李丹丹循序渐进的“成长”过程,离不开平湖经开对非公企业工会主席的培养。早在2013年,平湖经开就推出工会主席资格认定、分级管理制度,不同等级的工会主席享受不同等级的能力津贴补助。后来,这一创新做法2015年在全市推广。

为加强新形势下基层工会建设,今年平湖经开进一步深化工会主席资格认定、分级管理制度,制定出台了新时代非公企业工会主席能力评定管理办法及非公企业工会主席能力清单,“我们的能力清单设置了专业能力、组织能力、执行能力、协调能力、创新能力,以及加分项、一票否决项,通过自评和评定组测评相结合的方式对非公企业工会主席能力进行评定。”下转 C2版

一场推介会 引领创未来

当湖聚焦高质量为创业者牵线搭桥

■记者 金睿敏
通讯员 赵泽曦

本报道 一个项目、一场路演,线上交流、线下互动……近日举行的“金平湖·创未来”2020平湖市创新创业人才项目推介会,带来了一场“创新引领未来”的信息盛宴。会上,共有4个项目参与线下路演,5个项目参与线上路演。

以“近”吸“新”,当湖街道是平湖接轨上海的东南门户,优越的地理位置成为了众多沪、浙的第一选择。“从上海浦东到平湖的时间只需要一个半小时,这和我们在上海市区的通勤时间一致,‘零距离感’是我选择平湖的一大重要原因。”上海楚山电子科技有限公司创始人兼CEO郝鹏说。上海楚山电

子科技有限公司是一家以中高效率无线充电技术为主的高新技术企业,主要服务于机器人、医疗器械、智能仓储物流和智能出行工具等多个行业,此次带来的无线充电项目能为当湖街道乃至我市的先进制造业强链补链。

以“服务”留“高人才”,当湖街道作为我市主城区,更作为现代服务业集聚区,“空中园区”发展势头强劲,在嘉兴市半年度镇街服务业高质量发展竞赛中更是由一季度的第二位晋升为第一位。1至6月,服务业增加值实现65.6亿元,同比增长7.8%。118家现有规模以上服务业企业,上半年实现营业收入89.6亿元,同比增长34.3%。作为发展楼宇经济、数字经济的一个样板基地,

当湖街道更是成为我市创新创业和人才集聚的强磁场。在此次推介会上,一个个智慧物业、智慧环保、AI数据服务、数字化医学检测项目纷纷亮相,伴随着当湖街道楼宇经济的提质增效,也吸引着越来越多的新型服务业企业入驻。“政府的拳拳诚意和优质的营商环境是我热爱平湖的另一个原因。”高峡出平湖,对我们这些相对小型的创新企业而言,平湖就像条大河,而我们就是条小鱼,我相信在平湖能实现‘如鱼得水’。”郝鹏对落户我市充满期待。下转 C2版



“当湖十局”围棋公园开园

2020年“浙江平湖·当湖十局杯”CCTV电视围棋快棋赛开幕

■记者 冯思家

本报道 昨天上午,“当湖十局”围棋公园开园暨2020年“浙江平湖·当湖十局杯”CCTV电视围棋快棋赛开幕式举行。中国围棋协会、浙江省围棋协会、省智力运动管理中心、嘉兴市体育局相关领导,我市领导祁海龙、吴金华、方晓烈、戴建忠、许静出席。

平湖是“当湖十局”的诞生地,乾隆四年,范西屏和施襄夏的围棋古谱,造就了围棋史上最为著名的“当湖十局”。为延续平湖与围棋的不解之缘,2017年,市委、市政府正式启动了“当湖十局”围棋主题公园项目,选址于国家4A级旅游景区东湖景区,于2018年5月开工建设,2019年12月底正式竣工。公园以围棋文化为核心,融入匠心于细节之上,寓文化于自然之中,以匠心独具还原明清园林风貌,以咫尺之地再现山水自然之美,主要建有围棋馆、永年阁、观棋山、游船码头等特色景观,与南河头历史文化街区、水洞埭特色街区、李叔同纪念馆、吴一峰纪念馆、非遗纪念馆等景点串联成线,共同构成了内涵丰富的

环东湖文化长廊,塑造了平湖底蕴与活力兼具的全新形象。

市委副书记、市长仲旭东在致辞中指出,围棋作为有4300多年历史的棋类鼻祖,融科学、智慧、文化、艺术和竞技为一体,博大精深,源远流长。正是有这样一番与围棋的不解之缘,平湖今天的围棋事业也正蓬勃发展、如火如荼,一方面围棋赛事办得有声有色,从“围棋元老邀请赛”到“古李十番棋”平湖站,再到如今CCTV电视围棋快棋赛,“当湖十局”围棋品牌日益打响;另一方面围棋文化融入日益深入,“当湖十局”围棋公园的正式开园,将成为我市围棋文化的又一标志性建筑,也真诚邀请社会各界围棋高手到围棋会馆对弈对决,演绎新时代的“当湖十局”。仲旭东表示,相信各位棋手定能在接下来的几天比赛中,赛出最佳水平,赛出最优风格,赛出最好友谊,赛出展现围棋运动的无穷魅力和丰富内涵,为大家带来高水平、强竞技的围棋“饕餮盛宴”。

当天,2020年“浙江平湖·当湖十局杯”CCTV电视围棋快棋赛正式开赛。一批来自全国各地的围棋名宿和顶尖棋手齐聚平湖,同场竞技,展开激烈厮杀。

全市舆论引导能力建设专题研讨班开班

■记者 冯思家

本报道 昨天下午,由市委宣传部、市委党校共同举办的全市舆论引导能力建设专题研讨班开班。市委常委、宣传部部长蔡国平出席开班仪式并作动员讲话。

此次研讨班将进行集中授课,来自全市各镇街道、市级有关部门(单位)的学员将接受为期五天的专题培训。课程设置包括党性教育、政务信息发布、媒介素养、危机事件管理、舆情

应对等内容,旨在通过培训,进一步提升做好新常态下意识形态工作特别是舆论引导工作的能力水平。

蔡国平指出,要提高政治站位,深刻认识加强舆论引导能力建设的重要性和必要性;要抓好队伍建设,切实提高新闻舆论引导的能力和水平;要端正学习态度,切实增强培训学习的思想自觉和行动自觉,为奋力打造“重要窗口”最精彩板块的新崛起之城营造良好的舆论氛围。